

8 декабря в Корнадской библиотеке-центре эстетического воспитания состоялся обзор литературы

**«Неостывший пепел строк».**

Вниманию ребят были представлены книги серии «Беларусь. Трагедия и правда памяти» об истории концентрационных лагерей в разных уголках нашей Родины, в каждом из которых



погибли десятки тысяч человек: Озаричи, Масюковщина, Тростенец, Шталаг №354; о трагедии деревни Хатынь, которая стала для всего мира символом неисчислимых жертв, страданий и мужества белорусского народа в годы Второй мировой войны. Внимание уделили книге «Последние свидетели», где собраны свидетельские показания о тяжелейших испытаниях белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, представлены свидетельства десятков мирных жителей, партизан, очевидцев карательных операций и массовых расстрелов. В каждом заголовке, на каждой странице – леденящий душу ужас войны, тяжелые людские судьбы, слезы, горе и боль.

В Ханчицкой библиотеке-клубе 8 декабря состоялся просмотр



**литературы «У сэрцах і кнігах памяць аб вайне».**

Вниманию присутствующих были представлены документальные материалы и научно-популярная литература, которые проливают свет на события, связанные с оккупацией территории Беларуси немецко-фашистскими захватчиками. Ребята

познакомились с трагедией деревни Хатынь, с нацистскими преступлениями в концлагерях «Шталаг №354», «Трасцянец» и др. Их внимание привлекла художественная литература, которая напоминает о страшных событиях тех времен.

К Международному дню памяти жертв преступления геноцида, чествования их достоинства и предупреждения этого преступления 13 декабря Свислочская районная библиотека для учащихся 9 классов гимназии №1 организовала час памяти «Без срока давности». С помощью мультимедийной презентации «Геноцид – память и боль» библиотекарь напомнила ребятам о событиях войны, о фактах массового уничтожения мирного



населения фашистами, о лагерях смерти, о том, как ни в чем неповинные люди стали жертвами преступлений нацистов.

Приглашенный на мероприятие помощник прокурора прокуратуры Свислочского района Хапанкова Ольга Валерьевна рассказала о том, что расследование геноцида

белорусского народа является данью памяти погибшим, безвинно уничтоженным гражданам нашей страны. Она отметила, что расследование дела о геноциде продолжается, выясняются новые обстоятельства, при которых раскрываются порой страшные доказательства.



Школьники внимательно посмотрели документальный видеофильм «Геноцид. Без права на жизнь». В завершении мероприятия присутствующие были ознакомлены с книжными изданиями, представленными на тематической выставке «Генацыд – боль і памяць»: «Геноцид белорусского народа», книги серии «Беларусь. Трагедия и правда памяти», «Геноцид белорусского народа. Лагеря смерти», «Лагеря советских военнопленных в Беларуси: 1941-1944: документы и материалы» «Последние свидетели». В конце встречи учащиеся пришли к выводу, что эти трагические страницы истории не имеют срока давности и никогда не должны повториться.



14 декабря **Вердомичская библиотека** подготовила для учащихся 9 класса **информационное сообщение «Гетто в Свислочском районе»**.



Библиотекарь напомнила ребятам о страшных итогах Великой Отечественной войны для нашей республики, о проводимой фашистами политике геноцида белорусского народа: трех миллионах погибших на фронтах и в тылу, почти четырехстах тысячах угнанных в Германию на каторжные работы, тысячах сожженных сел и деревень, о замученных

и уничтоженных в концлагерях и гетто. Более подробно было рассказано подросткам об оккупационном режиме на Свислоччине, о трагических событиях 2 ноября 1942 года, когда фашистами были зверски убиты 1536 человек еврейской национальности, принудительно содержащихся в свислочском гетто. В ходе мероприятия учащиеся знакомились с литературой по теме геноцида белорусского народа, рассматривали документы и фото, делились своими мыслями о недопущении таких ужасных событий, человеческих трагедий, которые принесла война нашему народу, о необходимости беречь мир на планете.

14 декабря в **Новодворской библиотеке-центре краеведения** прошел **информационный час «Трагедия белорусского народа»**,

в ходе которого библиотекарь рассказала о лагерях, действовавших на территории Беларуси, напомнила о трагедии Хатыни. С помощью книг серии «Беларусь. Трагедия и правда памяти» предоставила сведения о том, как зверски издевались нацисты над мирным населением Беларуси в годы Великой Отечественной войны. Ребята с волнением просмотрели видеофильм «Лагеря смерти в Беларуси» и видеоролик «Хатынь – наша память и боль».



14 декабря в **Великосельской библиотеке** состоялся **информационный час «Еврейские гетто на территории Свислочкины»**, в ходе которого библиотекарь предоставила присутствующим информацию о трагической судьбе еврейского населения Свислочского района во время оккупации немецко-фашистскими захватчиками. Никого из

присутствующих не оставил равнодушным рассказ о зверствах нацистов в Свислочском и Порозовском гетто, о массовом расстреле узников Свислочского гетто в урочище Вишевник, которое стало последним пристанищем для 1536 человек. Библиотекарь представила имеющиеся в библиотеке издания о еврейских гетто на территории Беларуси и Гродненской области, обратила внимание участников встречи, что на основании воспоминаний свислочских евреев, оставшихся в живых, в Израиле в 1966 году изданы мемориальные книги о Свислочском и Волковысском гетто.

15 декабря **Пацувеская библиотека** для учеников 6-8 классов Дворчанской базовой школы организовала **информационный час «Память и боль белорусской земли»**. Библиотекарь рассказала ребятам о страшных событиях Великой Отечественной войны, о проводимой фашистами политике геноцида белорусского народа: население беспощадно уничтожалось или угонялось в Германию; сжигались деревни, нередко вместе с населением; создавались лагеря смерти, в каждом из которых погибли десятки тысяч человек. Ребята узнали об оккупационном режиме на Свислоччине, что более 18 деревень были сожжены в Свислочском районе. Вниманию школьников были представлены книги, в которых содержатся исторические факты, документы, фотоматериалы, подтверждающие жестокость и бесчеловечность немецко-фашистских захватчиков в отношении населения оккупированной Беларуси. Во время встречи ребята рассуждали, как важно помнить героическое прошлое нашей Родины, чтобы все знали, какой ценой достигнута свобода.



16 декабря в **Незбодичской библиотеке-центре краеведения** прошел час **воспоминаний «Боль памяти»**. Библиотекарь открыла неизвестные страницы истории Беларуси в годы Великой Отечественной войны путем просмотра книги «Последние свидетели», по документам Генеральной Прокуратуры Республики Беларусь, в которой устами очевидцев, прокурорских работников и историков рассказывается о геноциде белорусского народа. Были



зачитаны выдержки из воспоминаний узников войны, жителей окрестных деревень Незбодичского сельсовета насильно угнанных в Германию и переживших эту войну. В конце встречи познакомились с литературой, содержащей материал об испытаниях, выпавших на долю белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.